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تهران و توکیو در مسیر همکاری‌
سفیر ژاپن و شهردار تهران درباره موضوع‌های مختلفی از همکاری در مدیریت آب و برق 

تا مدیریت بحران زلزله صحبت کردند

مریم باقرپور | روزنامه‌نگار | شهردار 

تهران در ادامه دیدارهای خود با گزارش1
سفرا و نمایندگان کشورهای مختلف 
به‌تازگی با تسوکادا تاماکی، سفیر ژاپن دیدار داشت. 
این دیدار در راستای تبادل‌نظر و افزایش ارتباط‌های 
فرهنگی انجام  و بر تمایل برای تداوم ارتباط نزدیک 
با مدیریت شهری تأکید شد. همچنین همکاری با 
مجمع شهرداران آسیایی و برگزاری نمایشگاه 
عکس ژاپن در ایستگاه‌های متروی تهران جزو 
برنامه‌های مشترک فرهنگی قرار گرفت. اما در این 

نشست چه مواردی مطرح شد؟
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تکمیل آسفالت تقاطع غیرهمسطح بلوار معلم با بلوار الغدیر

مهدی صداقتی، مدیرعامل سازمان مهندسی و عمران شهرداری تهران: عملیات اجرای آسفالت پروژه »تقاطع 
غیرهمسطح بلوار معلم با بلوار الغدیر« از اواخر بهمن آغاز شده و لایه نخست آسفالت در پروژه تقاطع 

غیرهمسطح بلوار معلم با بلوار الغدیر به اتمام رسیده است.

تکمیل فاز یک خط۶ مترو تا خرداد ماه
نعمت‌الله فرزان‌پور، مدیرعامل متروی تهران: تمام تونل‌های فاز اول توسعه جنوبی خط ۶ مترو حفاری شده 
و مشکلی ندارد. هم‌اکنون ریل‌گذاری و روسازی در حال انجام است و فاز یک تا میدان حرم نهایتاً تا خرداد‌ 

ماه به بهره‌برداری می‌رسد.

ابطال محکومیت 110میلیارد تومانی مالی شهرداری
مقداد محتشم آرا، رئیس مرکز حقوقی شهرداری تهران: در گذشته، شهرداری منطقه۲ به پرداخت ۱۱۰میلیارد 
تومان محکوم شده بود که ناشی از تصمیم اداری نادرست بود. با بررسی پرونده و شناسایی ایرادات، اعتراض 

کردیم و دیوان‌عالی کشور رأی پیشین را نقض کرد و محکومیت شهرداری منتفی شد.

لزوم صحبت با دانشجویان فریب‌خورده 
علیرضا نادعلی، سخنگوی شورای شهر تهران: برخی جوانان در دانشگاه فریب خوردندو پرچم پهلوی را 
برافراشتند و نام این خاندان بی‌آبرو را تکرار کردند؛ لازم است با این افراد گفت‌وگو شود تا حقیقت تاریخ پهلوی 

برایشان روشن شود و از اشتباهات‌شان آگاه شوند.

ملیحه نعمت خواه؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

تحول جدی رفاه و معیشت 44هزار نفر
مجید باقری، معاون شهردار تهران:برای 44هزار نفر از کارکنان شهرداری تهران 
تحولی جدی در حوزه رفاه، معیشت و امنیت شغلی رقم خواهد خورد؛ اقدامی که با 
حمایت شهردار تهران و با هدف تقویت سرمایه انسانی مدیریت شهری در حال 
اجراست. با هماهنگی مؤسسه فرهنگی رسانه‌ای همشهری، اشتراک تلویزیون 
اینترنتی این رسانه برای کارکنان شهرداری تهران دریافت شده و در قالب بسته‌های رفاهی در اختیار 
آنان قرار می‌گیرد. حدود ۷۰هزار نفر از پرسنل شهرداری به این بستر دسترسی رایگان خواهند داشت و 

می‌توانند در ایام نوروز از مجموعه متنوع فیلم‌ها، سریال‌ها و برنامه‌های آموزشی بهره‌مند شوند.‌

فضای سبز تهران صاحب طرح 
جامع می‌شود

توسعه فضای سبز یکی از رویکردهای مدیریت ششم 
شهری است؛ از طرفی برای توجه بیشتر به فضای سبز، طرح 
جامعی پیش‌بینی شده است که به‌گفته مسئولان مراحل 
نهایی خود را طی می‌کند. برای طراحی این طرح، مدیریت 
سازمان بوستان‌ها و فضای سبز شهر تهران از تجربه و دانش 
استادان دانشگاه و مجریان با سابقه فضای سبز بهره‌ برده 
تا برنامه‌های اجرایی در حوزه فضای سبز شهر به‌صورت 
علمی اجرایی شود. عباسعلی نوبخت، مدیرعامل سازمان 
بوستان‌ها و فضای سبز شهر تهران درخصوص طرح جامع 
فضای سبز شهر تهران و برنامه‌های پیش روی این سازمان 

بیشتر توضیح می‌دهد.

نهایی شدن طرح جامع فضای سبز تهران 
طرح جامع فضای سبز شهر تهران تقریبا نهایی شده و در 
این مسیر از نقدهای منصفانه و پیشنهادهای دلسوزانه 
شهروندان استقبال می‌کنیم. ما خود را باغبان مردم می‌دانیم 
و موفقیت این مسیر بدون همراهی شهروندان ممکن نیست. 
رویکرد شهرداری در برنامه‌های درختکاری تغییر کرده است. 
درختکاری دیگر محدود به یک روز خاص نیست. از ۱۵ آذرماه 
با مشارکت مردم، کاشت درخت در بوستان‌ها و عرصه‌های 
جنگلی آغاز شده است. در منطقه سرخه‌حصار و به مناسبت 
میلاد حضرت امیرالمؤمنین)ع( حدود 3هزار اصله درخت با 

گونه‌های مناسب و به کمک مردم کاشته شد.

فراخوان برای انتخاب رؤسا
شهرداری تهران در یک اقدام کم‌سابقه، فراخوانی عمومی برای 
انتخاب رؤسای فضای سبز مناطق ۲۲گانه تهران اعلام کرد. این 
فراخوان با هدف شناسایی افراد متخصص، متعهد و علاقه‌مند 
انجام شد. باور ما این است که اگر جایگاه‌ها براساس تخصص و 
تعهد واگذار شود و به نیروهای شایسته اعتماد کنیم، می‌توان 

تحولی واقعی و پایدار در مدیریت فضای سبز ایجاد کرد.

استفاده از تجربیات استادان دانشگاه 
در حوزه هرس درختان با برگزاری دوره‌های آموزشی و 
استفاده از استادان دانشگاه و مجریان باتجربه، تلاش کردیم 
هرس‌ها به‌صورت علمی انجام شود تا از پوسیدگی و آسیب‌های 
بلندمدت درختان جلوگیری شود. آثار این رویکرد در کاهش 

آفات و بیماری‌ها در فصل بهار قابل ‌مشاهده خواهد بود. 

 اطلاعات دوربین‌های شهری
قابل ارسال نیست

مهدی چمران، رئیس شورا به روال همیشه 
پیش از شروع جلسه صحن در جمع 
خبرنگاران حاضر شد و به سؤالات 

آنها پاسخ داد.
اثرگذاری دیوارهای صوتی در شهر: 
ما در دوره سوم شورا طرحی در مورد 
آلودگی صوتی ارائه دادیم که براساس آن 
اجازه تردد به وسایل نقلیه‌ با آلودگی صوتی 
بالا داده نمی‌شد. هیأت دولت این طرح 
را ابلاغ کرد اما اجرا نشد. سنجش آلودگی 
صوتی نیاز به تجهیزات خاصی دارد که هنوز 
آماده نشده است. به هرشکل شهرداری در این 
راستا وارد عمل شد و نسبت به نصب دیوارهای 
صوتی اقدام کرد. در مواردی که ساختمان‌ها 
ارتفاع بیشتری نسبت به این دیوارها دارند، 
دیوارهای صوتی اثرگذاری چندانی بر کاهش 

آلودگی نداشته است.
وضعیت آرامستان جدید: زمین معرفی‌شده برای 
آرامستان معارض داشت. با استانداری تماس گرفتیم که 
زمین بدون معارض معرفی کند؛ اما هنوز پاسخی دریافت 
نشده است. زمینی که معرفی شده بود به‌دلیل شرایط خاص 
و اینکه در اختیار یکی از نهادها بود، در اختیار ما قرار نگرفت. 
باید از کسانی که برای تهران تصمیم می‌گیرند پرسید که در 

شهری که حریم ندارد باید چه کاری انجام داد؟ 
دلیل رد صلاحیت برخی اعضای شورا: بنده اعتقادی به 
مهندسی‌شدن انتخابات ندارم. در درجه اول باید تلاش کنیم که 
حضور گسترده‌تر مردم در انتخابات را داشته باشیم و بعد از آن 
باید توجه کنیم که از تنگ‌نظری‌ها جلوگیری شود. تصمیمات 
اخذشده باید بررسی و نتایج آن اعلام شود. باید دلایل را حداقل 
برای ما که در شورا هستیم، مطرح کنند. قانون باید مدنظر قرار 
بگیرد. براساس گفته‌ها و شنیده‌ها نمی‌توان در مورد صلاحیت‌ها 

اظهارنظر کرد. هیأت نظارت باید با دید باز وارد عمل شود.
چرایی نمایش تصاویر دوربین‌های شهری در جلسه 
ترامپ و نتانیاهو: فعالیت دوربین‌ها حساب‌شده است. 
دوربین‌های خریداری‌شده تست می‌شوند که اطلاعات آنها 
قابل ارسال به فضاهای دیگر نباشد. وقتی تصاویر برخی 
دوربین‌ها در تلویزیون ما پخش می‌شود، انتظار اینکه آنها 

هم ببیند، وجود دارد .

آزادراه شهید شوشتری در مسیر تکمیل 
نمایندگان مردم در شورای شهر وضعیت پروژه بزرگ عمرانی-ترافیکی شرق پایتخت را بررسی کردند

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | روز گذشته در سیصد 

و نود و نهمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران، گزارش3
سرنوشت پروژه کلیدی آزادراه شهید شوشتری، 
یکی از مهم‌ترین شریان‌های بزرگراهی شرق پایتخت بررسی 
شد؛ پروژه‌ای که پس از ۱۴سال انتظار در آستانه بهره‌برداری قرار 
دارد و نوید بهبود چشمگیر وضعیت ترافیکی تهران را می‌دهد. 
به‌گفته سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران و زیرساخت 
شورا این آزادراه به‌زودی با همکاری ارتش، سپاه و سازمان 
محیط‌زیست تکمیل خواهد شد تا گره‌گشای ترافیک و مسیر 
اصلی ارتباطی در شرق پایتخت باشد. اما جزئیات این پروژه 

چیست و در این جلسه چه گذشت؟

میلیون مترمکعب طرح 
شهرداری برای بازچرخانی آب 

در سال‌های آینده است

3
گسل اطراف تهران وجود دارد که 

ضرورت اندیشیدن تمهیدات پیشگیرانه 
مقابله با زلزله را تشدید می‌کند

بهره‌مندی از تجربیات ژاپن در زلزله
حوزه اصلی همکاری مشترک تهران و توکیو می‌تواند موضوع زلزله باشد. 

لازم است از اقدامات ژاپن در مقاوم‌سازی بیمارستان‌ها قدردانی کنم. این 
اقدام مقدمه همکاری گسترده‌تر خواهد بود. استفاده از تجربیات ژاپن 

در نوسازی بافت‌های فرسوده و شهرک‌سازی در بلوک‌های مشخص از 
دیگر محورهای پیشنهاد همکاری است. همچنین با توجه به‌وجود 

3گسل پیرامون تهران ضرورت اندیشیدن تمهیدات پیشگیرانه مقابله 
با زلزله اهمیت زیادی دارد.

۱۰۰

ارتقای آمادگی در برابر بلایای طبیعی
با توجه به زلزله‌خیزبودن ایران و ژاپن انتقال تجربه در زمینه ایمنی سازه‌ای و 
مقاوم‌سازی از محورهای راهبردی همکاری دوجانبه خواهد بود. تقویت ایمنی 
شهری، صیانت از جان شهروندان و ارتقای آمادگی در برابر بلایای طبیعی هدف 
مشترک این پروژه خواهد بود. علاوه بر موضوع زلزله، تأمین پایدار آب در 
تهران ازجمله چالش‌هاست و مرکز همکاری‌های ژاپن و خاورمیانه برای 
گفت‌وگو با وزارت نیرو و شهرداری تهران آمادگی دارد. البته ژاپن قبلا 
با دستگاه‌های مرتبط در ایران همکاری داشته و امکان انتقال تجربه 
در حوزه مدیریت مصرف و کاهش هدررفت آب و بهینه‌سازی شبکه 
برق وجود دارد. در این چارچوب شهرداری تهران نیز می‌تواند از 

تجربیات ژاپن بهره‌مند شود.

تحقق رؤیای خانه‌دارشدن  کارکنان شهرداری
خبرهای خوش مدیریت شهری در دویست‌و‌دوازدهمین پویش امید و افتخار 

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | پویش امید و افتخار به ایستگاه دویست‌و‌دوازدهم رسید 

و علیرضا زاکانی، شهردار تهران این‌بار خبرهای خوشی برای خانواده بزرگ 93هزار نفری گزارش2
شهرداری تهران داشت. این پویش که به آیین رونمایی از بسته رفاهی، انگیزشی و اداری 

کارکنان شهرداری تهران اختصاص داشت، چطور برگزار شد و خبرهای خوش شهردار تهران چه بود؟

تأمین مسکن با اجرای طرح‌های متنوع
مجموعه پرسنل شهرداری تهران 93هزار نفر هستند. به لطف خدا بخشی از پرسنل صاحب مسکن شده‌اند. 
در سازمان آتش‌نشانی هم بیش از 4600نفر و اکنون نیز 430نفر دیگر در مسیر خانه‌دارشدن قرار گرفته‌اند. 
در برخی مناطق، ازجمله منطقه 18، پروژه‌های مسکونی با ظرفیت حدود 180واحد در حال پیگیری است و 
در سایر مناطق نیز هرجا ظرفیت و زمین مناسب وجود داشته باشد، آماده‌ایم با اعلام آمادگی مدیران مناطق، 

اقدامات لازم را در سریع‌ترین زمان ممکن انجام دهیم تا فرصت‌ها از دست نرود.

تلاش برای رفع تبعیض و دغدغه کارکنان
 بخشی از مشکلات ناشی از تبعیض در پرداخت حقوق 
و دستمزد کارکنان با انواع روابط استخدامی در این 
جلسه حل شد و این اقدام کار بسیار بزرگی است. 
اینکه جامعه بزرگ کارکنان شهرداری در شرایطی 
قرار گیرند که احساس تبعیض نکنند، موضوع 
بسیار مهمی است. تبدیل وضعیت‌ نیروها هم اقدام 
بسیار خوبی بود چرا‌که طی 4سال گذشته یکی 
از دغدغه‌های جدی بخشی از همکاران همین 
موضوع بود و افراد به‌صورت موردی مراجعه 
می‌کردند، درحالی‌که نیاز بود تصمیمی کلی و 
جامع اتخاذ شود. از دیگر اقدامات مهم امروز، 
راه‌اندازی مرکز مشاوره است که می‌تواند 
در چالش‌های زندگی به بهترین شکل به 

همکاران مشاوره دهد و نقاط ضعف و نقص احتمالی در سیستم را شناسایی کند.

شروع پروژه بعد از 14سال توقف
سیدمحمد آقامیری در توضیح پروژه آزادراه 
شهید شوشتری گفت: این پروژه سال۱۳۸۶ 
آغاز شد و بعد از ۱۴سال با ۱۵درصد پیشرفت 
به دوره ششم تحویل داده شد. در این دوره 
اقدامات زیادی صورت گرفت و فاز اول تا قبل 
از بوستان جنگلی سرخه‌حصار اجرایی شده 
است. حتی خط‌کشی آزادراه آغاز شده تا به 

مرحله نهایی نزدیک شود.

سازمان محیط‌زیست در مسیر اجرا همکاری کند
پس از صحبت‌های آقامیری، مهدی چمران، رئیس شورای شهر در تکمیل صحبت‌های 
این عضو شورا گفت: این پروژه از مهم‌ترین طرح‌ها در دوره ششم است. راهی که قرار است 
باز شود راه اصلی نیست. ۹کیلومتر اجرا شده و ۶.۵کیلومتر باقی مانده که بسیار مهم است؛ 
یا اینکه باید از مسیر بوستان جنگلی سرخه‌حصار عبور کند و در مسیری دیگر نیز باید تونل 
ساخته شود. سازمان محیط‌زیست مخالفت‌هایی داشته که انتظار داریم همکاری لازم را 
داشته باشد. در تلاشیم طراحی به‌گونه‌ای باشد که به محیط‌زیست آسیبی وارد نشود. مسیر 
فعلی موقت است؛ اما کامل نیست. رئیس شورا ادامه داد: از ارتش و سپاه نیز درخواست 
می‌کنیم که همکاری صمیمانه‌ای داشته باشند؛ چراکه این پروژه به نفع مردم و برای رفع 
گره‌های ترافیکی آغاز شده است. این پروژه در ابتدا بزرگراه بود و بعد از آن به عرض آن اضافه 
و به آزادراه تبدیل شد. اکنون حتی چراغ‌های آزادراه نیز روشن شده است. امیدواریم با 
همکاری سازمان محیط‌زیست اجرای این پروژه در دوره بعدی دنبال شود تا آزادراه خوبی 

در شرق پایتخت به‌ویژه بزرگراه بسیج داشته باشیم.

لزوم همکاری ارتش
رئیس کمیته عمران و زیرساخت شورا با بیان اینکه در 
مسیر اجرای پروژه باید ملکی از ارتش خریداری می‌شد، 
گفت: اقدامات مضاعفی در پوسته و دیواره پادگان‌ها در 
این دوره و در راستای اجرای آزادراه انجام شد. بخشی 
از آزادراه هنوز آزاد نشده و امیدواریم با پیگیری‌ها کل 
مسیر آزاد شود. او همچنین تصریح کرد: اجرای نهایی 
آسفالت انجام شده و ۹.۳کیلومتر از آزادراه آماده تحویل 
است. این آزادراه با عوارض شهروندان تهرانی ساخته 
شده و امیدواریم ارتش برای آزادسازی اراضی جهت 

تکمیل آن همکاری کند.

 چمران 
در جمع 

خبرنگاران چه 
گفت؟ 

آمادگی مدیریت شهری برای جنگ احتمالی
با وجود تحرکات نظامی آمریکا علیه ایران، ما مردم آماده‌ای 
هستیم. شهرداری هم خود را مهیا کرده است. در جریان جنگ 
12روزه که آمریکا و اسرائیل حمله کرده بودند، ما برای ‌2ماه 

کالاهای اساسی را ذخیره کرده بودیم. البته آمریکا و اسرائیل 
بیش از 2هفته نمی‌توانند دوام بیاورند. آن زمان بخش دفاعی ما ابتدا 

آسیب دید، اما ظرف 3ساعت جبران شد و شرایط را تغییر داد. حالا 
این 2ماه را به ‌3ماه افزایش داده‌ایم و مجموعه مدیریت شهری با کمکی 

که دولت می‌کند، اکنون ‌3ماه کالای اساسی را فراهم کرده و در هر صورت این 
آمادگی وجود دارد. ما از جنگ بدمان می‌آید و هیچ‌کس نیست که از جنگ خوشش 

بیاید، جز آمریکا که شاید خوشش می‌آید. تلقی آمریکایی‌ها غلط است. ترامپ متوجه نیست که 
ایران ونزوئلا نیست و تأثیری ندارد.

14
سال از زمان شروع 
پروژه آزادراه شهید 
شوشتری گذشته 

است

18
هزار فضای پارک 

حاشیه‌ای به 
پیمانکاران واگذار 

شده است

15
درصد پیشرفت پروژه 
آزادراه شهید شوشتری 
تا قبل از دوره ششم 
مدیریت شهری بوده 

است
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آمادگی همکاری در آمادگی همکاری در 
تقویت ذخایر و تجهیزات شهریتقویت ذخایر و تجهیزات شهری

تسوکادا تاماکی، سفیر ژاپن:همکاری در حوزه 
کنترل آلودگی هوا، مدیریت پسماند و تأمین 

تجهیزات پزشکی بخشی از تجربه مشترک است. 
همچنین پروژه کمک بلاعوض با همکاری برنامه اسکان 
بشر سازمان ملل برای مقاوم‌سازی بیمارستان‌های 

استان تهران در برابر زلزله آغاز شده است. اجرای 
این طرح ابتدا و برای نخستین‌بار در تهران 

دنبال می‌شود و سپس تجربه‌اش به 
سطح ملی منتقل خواهد شد.

بهره‌مندی از 
فناوری‌های نو

میانگین مصرف روزانه آب در تهران 
نسبت به استاندارد جهانی بالاست و باید بر 

اصلاح الگوی مصرف، کاهش نشت شبکه‌های 
قدیمی و استفاده از فناوری‌های نوین مانند نصب 
کاهنده‌های مصرف تلاش شود. در همین راستا 
حجم بازچرخانی آب از ۵۶میلیون مترمکعب 

به ۱۰۰میلیون مترمکعب در سال‌های آینده 
افزایش خواهد یافت تا از بروز تنش 

آبی جلوگیری شود.

تعریف 
اهداف مشترک 

شهردار  زاکانی،  علیرضا 
تهران:علاقه‌مند به همکاری در زمینه‌های 

مختلف هستیم. هر کشوری اهداف خاص خود 
را دنبال می‌کند ، ایران و ژاپن  هم می‌توانند اهداف 

مشترکی تعریف کنند. موانعی وجود دارد، اما باب 
گفت‌وگو باز است و امکان تعامل فراهم است، و 
ازجمله در چارچوب همکاری شهرداران آسیایی 

که می‌تواند ادامه‌دار باشد، می‌توانیم همکاری 
کنیم. تهران در مسیر تحول و حل 

چالش‌ها قرار دارد.

آمادگی 
در برابر بحران‌ها

برنامه‌های نوسازی و ایمن‌سازی 
گسترده در پایتخت شروع شده است. 

مدیریت شهری در برابر تهدیدات احتمالی 
آمادگی دارد و در رخدادهای اخیر خسارات 
در کوتاه‌ترین زمان جبران شد. فعالیت‌های 

خدماتی و عمرانی حتی در شرایط تنش 
متوقف نشد و مسئولیت‌ها در قبال 

مخاطرات ادامه یافت.

توسعه روابط شهری، توسعه روابط شهری، 
فراتر از دولت‌هافراتر از دولت‌ها

توسعه روابط شهری میان تهران و توکیو 
می‌تواند فراتر از روابط رسمی دولت‌ها پیش 

رود. شهرها ظرفیت بالایی برای تعامل مستقیم در 
حوزه فناوری مدیریت بحران محیط‌زیست و توسعه 
پایدار دارند و این ظرفیت‌ها با برنامه‌ریزی مشترک فعال 
خواهد شد. همچنین سفارت آمادگی برای بررسی امکان 
همکاری در تقویت ذخایر و تجهیزات شهری را دارد. 

همکاری با مجمع شهرداران آسیایی و برگزاری 
نمایشگاه عکس ژاپن در ایستگاه‌های 

متروی تهران نیز از برنامه‌های 
مشترک فرهنگی است.


